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PROPOSITO
Desarrollar el pensamiento mateméatico a través del acercamiento de los
estudiantes al proceso de la multiplicacién, los sistemas de medicién y la

identificacion de los tipos de lineas que existen en las diferentes figuras.

ACTIVIDAD 1 (INDAGACION)

Comparen las parejas de numeros propuestos usando los simbolos >, = ,<, segln

corresponda.




348.923 348.923 7.623 76.230
120.999 119.999 876.234 876.199
3.347 98.923 5.002 5.002
19.832 19.832 723.643 72.934

RELACION ENTRE ADICION Y MULTIPLICACION.
Términos de la multiplicacién

La multiplicacién es una operaciéon de nimeros naturales que se asocia a situaciones en las que
se reUnen varias cantidades iguales. En estos casos, la multiplicacion se puede expresar como
una adicion de sumandos iguales.

Las férminos de la mulfiplicacion son los factores v el producto

6+6+6+6=24
4 veces 6 es igual a 24

: ? Factores
X 6 ——

24 W= Producto

Ejemplo:
Cuando Oscar naci6, pesaba 4 kilogramos. Ahora pesa nueve veces mas.
¢ Cuanto pesa Oscar ahora?
e Para averiguar el peso de Oscar se suman nueve veces los kilos que
peso al nacer

A+4+4+4+4+4+4+4+4=36
e Pero es mucho mas corto averiguar el peso de Oscar con una
multiplicacion.

9X4 = 36
Factores Producto

e Multiplicar 9 X 4 es lo mismo que sumar 9 veces el 4
R/: Oscar pez ahora 36 kg

Después de leer con atencién y comprender la informacion y el ejemplo
suministrado realizaremos la siguiente guia, recuerda intentarlo sin ayuda de
un adulto. Lo primero que debes hacer es leer cada punto con atencién hasta




gue entiendas lo que se debe de realizar. Guiate de los ejemplos que hay en
cada uno de ellos.

1. Averigle el peso que gana un bebé en una semana si sabes que desde
gue nace hasta que cumple 3 meses aumenta aproximadamente 25
gramos cada dia

2. Completa la tabla

Adicion Multiplicacion Producto

5+5+5+5
+5
6X2
3+3+3
8+8+8+8
+8+8
7X6

3. Escribe los factores y el producto de las siguientes multiplicaciones

Multipli Factores Producto
cacion
7X9 7Y9 63
5X6
4X7
12 X2
6 X 10

8x 9

4. Escribe cuatro parejas de factores cuyo producto sea 36. Observa el
ejemplo

[ 9 X4=236 ] [ X = 36 ]




5. Averiguar el factor que falta en estas multiplicaciones

[ AX__ =32 ] [ 6 X = 54 ]

[ _ X T7=56 ] [ _ X3=12 ]

6. Solucion de problemas

A. Nicolas tiene 9 afos, y su abuelo tiene siete veces su edad. ¢ Cuantos
afos tiene el abuelo de Nicolas?

B. Matias tiene 3 carros y juan tiene nueve veces mas carros que Matias.
¢, Cuantos carros tiene juan?

C. En la casa de Andrés hay 5 perros, en la casa de Carla hay doce

veces mas perros que en la casa de Andrés ¢ Cuantos perros tiene
Carla?

D. En cada caja tiene 475 abanicos ¢ Cuantos abanicos habra en 24
cajas?
ACTIVIDAD 3 (APLICACION Y EVALUACION)

7. Empareja cada suma con su respectiva multiplicacion y realiza el resultado

6+6+6+6+6 ] 6X9

8+8+8+8 9X6

S X7

[ 6+6+6+6+6+6+6+6+6

5+5+5+5+5+5+5 4X3

)
)
A+4+4 ] 6X 5
)
)

[ 94+49+9+9+9+9 8 X4

8. Observay completa:



A 2+2+2+2+2+2+2+2= 8 veces 2 = X 2= 16
B.6+6+6+6=___  veces = X =
C.8+8 +8= veces = X =
D.3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=___ veces = X
E.5+5+5+5= veces = =
F. 7+7+7+7+7+7+7=___  veces = X =
G. 12+12+12= veces = X =
9. Coloreo el producto correcto de la operacion

El triple de 6 18 12 24

El doble de 8 12 16 18

El cuadruple de 7 14 21 24

10.Resuelve las siguientes multiplicaciones, escribe en el recuadro las palabras que
correspondan al resultado y halla una adivinanza.
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